

പതിമൂന്നാം കേരള നിയമ സഭ


ഒമ്പതാം സമ്മേളനം

നവംബർ 10, 2013 നിയമ സഭാ ചോദ്യം നമ്പർ 103

13-06-2013 -ലെ മറുപടിക്ക്

വരൾച്ചാ പ്രതിരോധ പ്രവർത്തനങ്ങൾ

	ചോദ്യം		മറുപടി
	<p align="center">പ്രൊഫ. സി. രവീന്ദ്രനാഥ് ശ്രീ. എളമരം കുര്യൻ ശ്രീ. വി. ചെന്തമരരാജൻ</p>		<p align="center">ശ്രീ. അടൂർ പ്രകാശ് (റവന്യൂവും കയറും വകുപ്പ് മന്ത്രി)</p>
(എ)	<p>വരൾച്ചാ പ്രതിരോധ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ഏകോപിപ്പിക്കുന്നതിലും ഉന്നതതല തീരുമാനങ്ങൾ നടപ്പിലാക്കുന്നതിലും ഉണ്ടായ വീഴ്ചകൾ പരിശോധിച്ചിട്ടുണ്ടോ?</p>	(എ)	<p>റിട്ടുകൾ ഉണ്ടായിട്ടില്ല.</p>
(ബി)	<p>വരൾച്ചാ പ്രതിരോധ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ഏകോപിപ്പിക്കുവാൻ റവന്യൂ വകുപ്പിന് കഴിയുമെന്ന് ചോദ്യം ചെയ്യുകയാണെന്നോ ഈ കാലയളവിൽ ഏകോപന പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് നേതൃത്വം നൽകേണ്ട റവന്യൂ സെക്രട്ടറിയെ മാറ്റുകയുണ്ടായോ എന്നും മറുപടുത്തു മോ?</p>	(ബി)	<p>സംസ്ഥാനത്തെ വരൾച്ചാ മേഖലകളായി ഉണ്ടാക്കിയുള്ള ഏകോപിപ്പിച്ചുകൊണ്ടുള്ള വരൾച്ചാ പ്രതിരോധനം / കടിവെള്ള വിതരണ പ്രവർത്തനമാണ് സംസ്ഥാന സർക്കാർ നടത്തിയിട്ടുള്ളത്. റവന്യൂ വകുപ്പിന് സഹായകരമായ സർക്കാർ മാറ്റിയിട്ടില്ല.</p>
(സി)	<p>വരൾച്ചാ പ്രതിരോധ നടപടികൾക്കായി കേന്ദ്ര സർക്കാരിനോട് ആവശ്യപ്പെട്ട പതിനായിരം കോടി രൂപയിൽ സംസ്ഥാനത്തിന് ലഭിച്ചത് എത്ര കോടിയാണ് എന്നും കേന്ദ്രത്തിന് നൽകിയ നിവേദനങ്ങൾക്ക് മറുപടി ലഭിക്കുകയുണ്ടായോ എന്നും അറിയിക്കുമോ?</p>	(സി)	<p>നാല് ജില്ലകളെ വരൾച്ചാ ബാധിതമായി പ്രഖ്യാപിച്ചതിനെ തുടർന്ന് സമർപ്പിച്ച മൊബോറാണ്ടത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ 62.61 കോടി അധികരിച്ചെങ്കിലും 18.31 കോടി രൂപയാണ് തുടർച്ചയായി ലഭിച്ചത്. സംസ്ഥാനത്തെ വരൾച്ചാ മേഖലകളായി പ്രഖ്യാപിച്ചതിനു ശേഷം എല്ലാ മേഖലയിലേയും നഷ്ടം നിവഹിക്കാൻ 23.02.2013 ൽ 7888.0965 കോടി രൂപയുടെ അധിക ധനസഹായത്തിനുള്ള മൊബോറാണ്ടം സമർപ്പിച്ചു. ഉടൻ പ്രത്യേക പാക്കേജായി 3936.81 കോടി രൂപ അനുവദിക്കണമെന്ന് പ്രധാനമന്ത്രിയോട് അഭ്യർത്ഥിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ കേന്ദ്ര സഹായം വരൾച്ചാ നാശനഷ്ടം നിലയിൽത്തുടങ്ങിയപ്പോൾ, തുടർ നടപടികൾ കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ പരിഗണനയിലാണ്.</p>
(ഡി)	<p>അർഹമായ തുക നേടിയെടുക്കുന്നതിൽ സംസ്ഥാന സർക്കാർ പരാജയപ്പെടുകയുണ്ടായോ എന്നും പുതിനായി എന്തു നിലയിലുള്ള സമ്മർദ്ദമാണ് ചെലുത്തിയതെന്നും വ്യക്തമാക്കുമോ?</p>	(ഡി)	<p>ഇല്ല. സംസ്ഥാന സർക്കാർ സമർപ്പിച്ചിട്ടുള്ള മൊബോറാണ്ടത്തിന്റേയും പ്രത്യേക പാക്കേജിന്റേയും അടിസ്ഥാനത്തിൽ കേന്ദ്ര സർക്കാരിൽ നിന്നും അധിക ധനസഹായം പ്രതീക്ഷിക്കുന്നു.</p>


 സെക്രട്ടറി ഓഫീസർ